



共建产业生态圈推动人类文明进步

成为全球钢铁及先进材料业引领者

每周二、五出报

宝武领导人员学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育
第二阶段读书班举行——

用党的创新理论指导实践 推动主题教育走深走实取得更大成效



■记者 李忠宝 张 萍

本报讯 5月31日,宝武领导人员学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育暨进一步贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话和指示批示精神第二阶段读书班圆满完成各项学习任务,顺利结业。

为期4天的时间里,围绕“细照笃行,实干担当建设世界一流伟大企业”主题,大家放下手头的工作,凝神聚神地集中到教室潜心读书,逐篇逐段研读原文,以实际行动和求真务实的学习态度,持续不断把习近平新时代中国特色社会主义思想学习引向深入,推动主题教育取得扎扎实实的成效。中央第45指导组组长徐平参加学习并提出要求。宝武党委书记、董事长陈德荣参加学习并讲话。宝武总经理、党委副书记胡望明参加学习。

5月30日上午,宝武举行党委理论学习中心组学习,在认真学习研读的基础上,结合习近平总书记考察调研宝武重要讲话精神,开展深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记有关主题教育重要讲话精神专题学习研讨。

陈德荣主持学习并作学习小结。他指出,自主主题教育开展以来,宝武通过举办党委理论学习中心组学习、读书班等,原汁原味读原著学原文悟原理,大家收获很大,增强了对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。宝武各级党员干部要以本次主题教育为契机,不断加强党的创新理论武装,加强理论学习,夯实理论功底,自觉地用习近平新时代中国特色社会主义思想观察新形势、研究新情况、解决新问题,不断夯实领导水平和管理水平。

陈德荣结合学习体会,提出三方面要求。

坚持学思用贯通、知信行统一,将理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯穿主题教育全过程,用党的创新理论的立场观点方法指导宝武实践,解决宝武问题,推动宝武高质量发展。要抓好理论学习。坚持读原著学原文悟原理,

坚持在学懂弄通悟透做实上下功夫,继续全面深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,大力弘扬马克思主义学风,坚持全面系统及时跟进,坚持知行合一、学以致用,坚持联系实际,在深学细照笃行中提高理论素养、坚定理想信念、升华觉悟境界、增强能力本领。同时要做好调查研究,大力推动高质量发展,围绕效率提升、国际化发展、科技创新、供应链安全、深化改革等重点任务抓好检视整改。

坚持党的领导,加强党的建设,为中国式现代化贡献宝武力量。宝武作为骨干央企,在推进中国式现代化中要展现新担当新作为,要坚持党的领导,践行新发展理念,承担新的使命责任,把钢铁报国落到实处。要勇当新型低碳冶金现代产业链链长、原创技术的策源地,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,加大力度解决“卡脖子”问题。要大力弘扬伟大建党精神,积极践行宝武精神;大力培育和弘扬企业家精神,更好地发挥企业家作用;大力传承劳模精神、劳动精神、工匠精神,培养高技能人才和大国工匠。坚持以人民为中心的发展理念,推动实现发展成果由全民共享,回应人民对美好生活的向往和新的期待。要把推进共同富裕作为最大的社会责任,不断丰富社会责任的履行方式,在当前严峻形势下,要切实做好就业保障、岗位安全、劳动环境保护。

坚持正确的政绩观,扛牢宝武发展的责任,以“功成不必在我,功成必定有我”的情怀担当干事创业。树立正确的政绩观要以百姓心为心,尊重客观实际和群众需求,多做为民造福的实事好事,杜绝装样子、搞花架子、盲目铺摊子。走过130余年历程的宝武,在新的百年要创造新的辉煌。既要谋划长远,又要干在当下,对当下能落实、已经确定的任务,必须有只争朝夕的紧迫感、时不我待的责任心,以钉钉子的精神担当尽责、抓铁有痕、踏石留印。宝武致力于创建世界一流伟大企业,提出了“亿千万千十五四三二一”2035年远景目标,责任重大、使命光荣,更要在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下,在贯彻新发展理念、构建新发展格局中实现高质量发展。

5月30日下午,读书班举行学习贯彻习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话和指示批示精神实践分享,马钢集团、太钢集团、宝钢股份、八钢公司、宝武资源、中钢集团、宝武碳业结合自身实践,分享对习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话和指示批示精神贯彻落实



施琼摄

的具体举措。

陈德荣在实践分享会上指出,在前后不到一年的时间内,习近平总书记先后三次对宝武作出重要指示,充分体现了对国有企业、对钢铁行业、对宝武的重视和关怀,全体宝武干部员工深感荣耀、倍受鼓舞。他强调,开展本次主题教育,以学习贯彻党的创新理论为主题,以“学习”为先,更以“贯彻”为重,对宝武来说,最重要的就是要把学习习近平新时代中国特色社会主义思想与进一步贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话和指示批示精神紧密结合起来。习近平总书记考察调研中国宝武时的重要讲话以及指示批示精神是我们学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,对宝武具有统领性、根本性的重大意义。

陈德荣要求,以此次主题教育为契机,持续深入对标对表围绕全面贯彻落实党的二十大精神、推动高质量发展,实行问题大梳理、难题大排查,对12个方面重点、要害问题开展主题教育调查研究。坚持边学习、边对照、边检视、边整改,系统梳理调查研究发现的问题、推动发展遇到的问题、群众反映强烈的问题,结合巡视巡察、审计监督发现的问题,形成问题清单。对列入清单的问题要明确整改措施、整改目标、整改时限、牵头负责人、责任单位,逐一挂账销号。主题教育要落地就要在解决问题方面抓出实效,实实在在以企业竞争力、效率的提升作为检验标准。要以“不破楼兰终不还”的决心和毅力,持续深入贯彻习近平总书记关于中国宝武的重要讲话和指示批示精神,紧紧围绕高质量发展这个全面建设社会主义现代化国家的首要任务,以强化理论学习指导发展实践,以深化调查研究推动解决发展难题,把学习和调研落实到完成党的二十大

部署的各项工作任务中去,落实到加快建设世界一流伟大企业的实际行动中去。

5月29日下午,中央第45指导组和宝武领导班子成员来到中国共产党人的精神家园——中共一大纪念馆开展红色基地党性教育,回顾建党历程,弘扬伟大建党精神,从百年党史中汲取砥砺奋进的智慧与力量。

进入中共一大纪念馆前厅,迎面是巨幅陶瓷壁画《日出东方》,画面中央的党徽熠熠生辉。大家驻足仔细观看,随着讲解员的讲解,一一找寻壁画中天安门、中共一大会议址、嘉兴红船、井冈山、瑞金苏维埃政府旧址、遵义会议会址、延安宝塔、西柏坡七届二中全会会址等红色地标,深刻感受中国共产党顽强拼搏、不懈奋斗的伟大征程。随后,大家瞻仰了中共一大代表群像浮雕,参观了“伟大的开端——中国共产党创建历史陈列”。一件件历史文物、一幅幅珍贵照片、一段段真实史料,通过实景还原、多媒体声像等多种方式,生动展现了中国共产党诞生历程。参观过程中,大家放慢脚步,认真聆听讲解,仔细观看照片和实物展览,从党史中感悟伟大建党精神,感受伟大建党精神的不竭力量。参观之后,大家聆听了中共一大纪念馆党委书记、副馆长徐云根以《伟大的奋斗——从中共一大到中共二十大》为题讲授的专题党课。

中央第45指导组副组长王学峰及其他成员;邹继新、朱永红、孟庆阳、魏尧、高建兵、王继明等集团领导班子成员,集团总经理助理、工会主席,集团主题教育领导小组办公室成员,集团总部直管领导人员,集团总部重点管理岗位领导人员,集团直管科学家、管理学家,集团主题教育各巡回指导组组长、副组长;其余参加第一批主题教育的领导人员,参加了第二阶段读书班的学习。



爆破成功

宝钢为我国二氧化碳管道建设奠定重要技术基础

■通讯员 钢 管

本报讯 近日,国内首轮二氧化碳管道全尺寸爆破试验在河北张家口成功开展。该试验作为我国二氧化碳管输技术研究及应用的重要方法,对于二氧化碳管道设计及研制具有里程碑意义。宝钢股份宝山基地为其提供了试验管材。

二氧化碳捕集、利用与封存(Carbon Capture, Utilization and Storage, CCUS)是实现二氧化碳减排的战略技术,加快推进CCUS技术研究和应用是实现国家“双碳”目标的现实需要和重要路径。因超临界态二氧化碳具备高密度及低粘度的特性,是目前长距离、大规模管输的最佳方式。由此,二氧化碳管道输送作为CCUS技术应用的关键环节,对管道韧性提出了更高要求。(下转第2版)

雄踞“世界水电之巅”

宝钢拿下国能玛尔挡水电站磁轭钢最大供货份额

■记者 张 犀 通讯员 宋春生

本报讯 近日,宝钢股份成功供货国能玛尔挡水电站4号机组项目建设,这是宝钢磁轭钢继实现玛尔挡水电站2号机组、3号机组供货后,又拿下了最后一台大电机机组的供货权。至此,在整个玛尔挡水电站建设的过程中,宝钢磁轭钢实现供货份额高达七成以上。

玛尔挡水电站是黄河上游在建海拔最高、装机容量最大的水电站,每台机组容量达到55万千瓦,使用高级别磁轭钢钢种,单机磁轭钢用材量达600余吨。玛尔挡水电站也是国家和青海省重点能源项目,总装机容量220万千瓦,是国家能源集团在青海的第一个“水光蓄储”千万千瓦级多能互补一体化基地的核心工程,供货玛尔挡水电站项目,对于促进能源低碳转型、实现“双碳”目标具有深远意义。

高级别磁轭钢是用于水轮发电机转子磁轭这一关键部位的材料,要求具有高强度、高精度以及良好的磁通密度。曾经的重大工程用磁轭钢需要依赖进口,在三峡工程中就有一半的磁轭钢来自进口。(下转第2版)

奋进2023 千快千快快千!

大单不断,月均同比高1万吨!
新钢桥梁钢接单量一路飙升

■通讯员 曾桂莲

本报讯 1至4月,新钢厚板特钢事业部桥梁钢接单总量超过11万吨,月均接单量与去年同比高1万吨,其中4月份的桥梁钢接单量超30000吨。

新钢目前已有的Q345qD-Q500qD等型号的桥梁钢,在陆续研发成功进入市场后,就一直面临着与国内部分钢铁企业同台竞争的局面。但今年以来,通过厚板特钢事业部产销研部门协同努力,新钢桥梁钢逐渐在市场站稳了脚跟,打开了知名度。

内外兼攻下,1至4月,厚板特钢事业部销售部终端客户比例比去年增长了13.37%。其中,6%的终端用户是因加强了走访联络,在几年合作终止后又与新钢达成合作;另外7%则是今年销售部新发掘的用户。桥梁钢终端用户主要来自央企或国企,最大的单个桥梁钢订单量近4万吨。如今,越来越多“新钢造”闪耀在昌赣高铁、丰城赣江紫云桥、宜来高速柴埠溪特大桥等重点工程项目中。

中南股份推进低碳低成本物流
百辆解放J6经典版商用车交付

■特约通讯员 陈立新

本报讯 5月25日,中南钢铁中南股份百辆解放J6经典版大型交车仪式举行。中南股份、一汽解放、宝武杰富意、欧冶物流等单位有关负责人,一汽解放、中南股份大客户、经销商代表等参加活动。

一汽解放作为民族汽车工业的开拓者和国内商用车行业的领军者,在品牌价值、中重卡终端销量、高端市场销量等十个领域连续夺得行业第一。此次一汽解放交付中南股份的百辆J6P经典版商用车,具有节油、可靠、安全等性能,将助力中南股份低碳、低成本物流运输发展。

活动现场,一汽解放、中南股份签订战略合作框架协议。

速览宝武

欧冶物流与钢联物流
签署合作协议

近日,欧冶云商欧冶物流与上海钢联物流股份有限公司签署合作协议,进一步聚焦合作主题,明确合作框架。双方将在物流数智货运、技术研发、业务运营等多个领域开展合作,实现共赢。

宝武重工宝钢轧辊获
“鞍山钢铁优秀供应商”称号

近日,在鞍山举办的2023年供应商大会上,宝武重工宝钢轧辊喜获“鞍山钢铁优秀供应商”称号。在受表彰的40家优秀供应商中,宝钢轧辊是唯一获此殊荣的轧辊企业。

鞍钢是新中国第一个恢复建设的大型钢铁联合企业,与宝钢轧辊有着悠久的历史渊源与合作历程。鞍钢曾在宝钢轧辊的前身常州冶金机械厂建厂初期,输送88名技术骨干。1994年宝钢轧辊作为独立公司运行,便开始与鞍钢进行密切合作。



■特约通讯员 薛 华 通讯员 周 力

本报讯 近日,北京国衡信认证有限公司派出审核组对山西太钢不锈钢股份有限公司生产的铁道车辆用车轴钢坯、车轮钢坯产品质量保证能力进行了现场审核并再次通过认证。

太钢铁道轮轴钢再次通过行业质量认证

电机用冷轧硅钢为主的铁路用钢战略产品集群;公司的“高品质铁路轮轴用钢生产工艺创新及产品开发”项目获得了2020年山西省科技进步一等奖。太钢累计生产销售铁道用钢700万吨以上,为国民经济发展做出了重要贡献。

2023年以来,太钢积极开展铁路轮轴产品的质量持续改进提升工作,车轴产品开展了增氮增钒试验,车轮产品开展了高纯净冶炼技术攻关,均取得了显著成效;对出厂产品采用高等级探伤,进一步提高了车轴产品探伤的准确性和一致性;太钢在轮轴钢产品上首先试运行了智慧质量管理体系,借助智慧化、信息化手段促进轮轴产品的质量提升和全寿命周期质量管理。

经专家组评定太钢铁道用轮轴钢产品质量稳定,具备量产质量保证能力,继续保持太钢铁道轮轴钢认证资格。

铁道车辆用车轴钢坯、车轮钢坯是太钢重要战略品种,太钢作为国家铁路用钢的重要生产基地,长期致力于铁路用钢的研发与制造,自1998年开始生产车轴钢,2003年开始生产车轮钢,自主创新突破了多项核心技术,形成了包括铁路车轮、车轴钢、车厢用不锈钢和高铁钢、牵引

王旭宏摄